

SOCCASA S.A.
INFORME DE COMISARIO
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2009



INFORME DE COMISARIO EMPRESA SOCCASA S.A.

SEÑORES PRESIDENTE Y MIEMBROS DE LA JUNTA DE ACCIONISTAS DE SOCCASA S.A.

En cumplimiento a la designación de Comisario según oficio HDINE-AJS-1333 del 2 de diciembre del 2.009 y en cumplimiento a los Art. 274 y 279 de la Ley de Compañías, he procedido a revisar los Estados Financieros, Presupuesto, Plan Operativo Anual, Actas de Junta General de Accionistas, Auditoría Externa y otra documentación que permita realizar un análisis de los procesos administrativos, de producción, comercialización y financieros de la empresa.

Mi responsabilidad es expresar una opinión sobre la razonabilidad de las operaciones transacciones que se consignan en los Estados Financieros, basados en la revisión de la información y la documentación proporcionada por la Empresa.

PRODUCCION Y COMERCIALIZACION

1. La Camaronera cultivó un total de 4.457 ha en el año 2.009, se procesó un total de 3'901.790 libras que generaron ingresos por US\$ 3'924.843 con un cumplimiento del 94% respecto del presupuesto..
2. La producción aumentó de 3'468.520 en el 2.008 a 3'950.285 libras de camarón en el año 2.009, es decir hubo un aumento de 481.765 libras que representa un aumento del 8.7%. De ésta producción se procesaron 3'901.790 libras.
3. Los Costos de Producción fueron de US\$ 2'707.261 en el año 2.008 mientras que para el año 2.009 ascienden a US\$ 2'825.111 equivalente al 4.35%. Respecto del Presupuesto existe un incremento de 8.7%.
4. El precio de venta promedio del año 2008 fue US\$ 1.17 mientras que en el año 2.009 descendió a US\$ 1.01.
5. La compañía ha comercializado su producción con las empresas Expalsa (19%) y Omarsa (81%).



ANÁLISIS A LAS PRINCIPALES CUENTAS DE LOS ESTADOS FINANCIEROS:

1. **Activos:** Del total del activo (USD \$ 1'926.912), el 43.02 % (USD \$ 828.913) corresponde al activo corriente, en relación con el año 2.008 existe un incremento del 3.86 % (USD \$ 30.801), debido al incremento en inventarios y otros activos corrientes.

En Activos fijos existe un incremento del 0.62 % (USD \$ 6.715.15), debido a que representa el valor neto entre adquisiciones de activos fijos y depreciación.

2. **Pasivos:** En el Pasivo corriente con relación al año 2008, se observa un incremento del 11.12 % (USD \$ 60.667), ocasionado, por el incremento del 18.15% (USD \$ 18.210) en proveedores, por el aumento de 13 a 15 días promedio de pagos, a la cancelación de una parte de la obligación con compañías relacionadas que al 31 de diciembre del 2009 tiene un saldo de US\$ 10.066, a la disminución de pasivos laborales y fiscales (USD \$ 57 mil).
3. **Patrimonio:** El patrimonio en relación con el año 2008, tiene una disminución del 1.72% (USD \$ 23.160) por la utilidades generadas en el presente ejercicio económico, que en relación con el periodo anterior disminuyen el 14,73 %.

ANALISIS ESTADO DE RESULTADOS

1. **Ventas:** Analizando el Estado de Resultados se observa que las ventas tienen una disminución del 2.11 % (USD \$ 84.769), con relación al 2.008, debido la baja en el precio de venta promedio por libra de camarón, de US\$ 1.17 en el 2.008 a US\$ 1.01 en el 2.009.
2. **Costo de Ventas:** En lo que se refiere al costo de ventas en relación con el año 2.008 tiene un incremento del 4.35 % (USD \$ 117 mil) y corresponde al 71.98 % del total de las ventas, concepto que es mayor al año 2008 en 4.46% debido al incremento en el valor de los insumos.
3. **Gastos Administrativos:** El gasto administrativo es de USD 493.516 lo que representa el 12.57 % de las ventas, y con relación al año 2008 tiene una disminución del 17.02% (USD \$ 10.219), debido a la disminución de la cuenta Retribuciones y Conexos por US\$ 90.765, en valores porcentuales tiene una disminución del 2.26%.
4. **Gastos Financieros:** Los gastos financieros tienen una disminución del 71.84 % (USD \$ 4.720), porque en el año 2.009 han disminuido los intereses.
5. **Ingresos no Operacionales:** Los ingresos no operacionales tienen una disminución del 67 % (USD \$ 15.000), debido a que en el periodo anterior se tuvo utilidad por venta de activos fijos por US\$ 21.917 y en el año 2.009 la utilidad por venta de 1 camioneta fue de US\$ 6.837.
6. **Cartera:** Del Total de la Cartera de clientes US\$ 230.998 existe un saldo de incobrabilidad de US\$ 56.422 a la compañía Explorklore que no se ha realizado la provisión.

7. **Utilidad Neta:** La utilidad neta es de USD \$ 386 mil después de participación a trabajadores e impuesto a la renta, representa una disminución del 14.73 % en relación al 2.008, generando indicadores de rentabilidad del 29 % sobre el patrimonio neto (ROE) y una rentabilidad sobre la inversión del 20%.(ROA).

9. **Indices:** El indicador de capital de trabajo es de USD \$ 222 mil, el índice de liquidez es de 1.37 veces y liquidez acida de 0.51 veces, en el periodo se observa una alta concentración en cuentas por pagar a corto plazo por los pasivos laborales y fiscales.

10. La empresa no ha realizado un Estudio Actuarial que permitan a la empresa determinar un valor de provisión para lo que es Jubilación Patronal y Desahucio.

En mi opinión los Estados Financieros presentan razonablemente, en todo aspecto significativo la situación financiera de SOCCASA al 31 de Diciembre del 2.009, conforme con disposiciones legales vigentes y con las Normas Ecuatorianas de Contabilidad (N.E.C.)

Es todo cuanto me permito informar a la Junta General de Accionistas de la Empresa Soccasa a los 26 días del mes de marzo de 2010.


ING. HUGO CABEZAS
COMISARIO SOCCASA

